

# ПРОСТАЯ ГАЗЕТА

2x2=4  
E=mc<sup>2</sup>  
МАМА МЫЛА РОМУ

Г А З Е Т А    Д Л Я    Л Ю Б О Г О    Ч И Т А Т Е Л Я

**Не всё то первое января, что Новый год!**  
Большинство стран отмечает Новый год 1-го января, в первый день года по григорианскому календарю. Но в мире есть еще много других «новогодних» дат.

До 1348 года (по другим источникам – до конца XV века) новый год на Руси начинался 1-го марта, затем празднование перенесли на 1-е сентября, а в 1699 году Петр I приказал отмечать Новый год 1-го января. Однако православная церковь и по сей день сохранила дату 1-е сентября как начало нового года. Таким образом, сейчас сохраняется двойная система отсчета года: церковная и официальная гражданская.

**Старый Новый год** – это праздник, отмечаемый в соответствии с Новым годом по юлианскому календарю (сейчас в ночь с 13 на 14 января) и являющийся, по сути, историческим эхом смены летоисчисления. Наиболее известен и популярен этот праздник в России, хотя отмечается также в Сербии, Швейцарии и некоторых других странах.

**Еврейский Новый год** – праздник Рош Ха-Шана («глава года») – отмечается спустя 163 дня после Песаха (центрального праздника в память об Исходе из Египта), то есть не раньше 5 сентября и не позже 5 октября.

В этот день начинается десятидневный период духовного самоуглубления и покаяния. Последующие 10 дней до судного дня (Йом-Кипур) называют «днями тишув» («возвращения» к Богу) или «днями раскаяния», «днями трепета». Считается, что в Рош Ха-Шана решается судьба человека на год вперед. В первую ночь праздника евреи приветствуют друг друга пожеланием: «Да будете вы записаны и подписаны на хороший год в Книге Жизни!».

**Китайский Новый год** традиционно приурочивается к зимнему новолунию (один из дней между 21 января и 21 февраля по григорианскому календарю). Каждый новый год связан с одним из 12 животных и одним из пяти элементов. Первый день Нового года

начинают с запуска фейерверков и шутки и сжигания благовоний. Фейерверки должны отпугнуть злых духов и тем самым привлечь в семью дух умиротворения и счастья. В конце дня семья приветствует возвращение божеств домой после их посещения мира духов, где они «давали отчет» о прошедшем годе, а затем отдаёт дань уважения памяти предков.

Приверженцы **верования бахаи** – наиболее молодой из религий откровения – отмечают свой Новый год (Навруз) в день весеннего равноденствия.

**Бенгальский Новый год** отмечается 14 апреля.

*Дорогие друзья, знакомые, коллеги!*  
От всей души поздравляю вас с Новым годом и Рождеством и желаю вам счастья, здоровья и успехов! Любите друг друга и помните друг о друге!  
Ну а я в качестве подарка преподношу вам первый номер моей «ПРОСТОЙ ГАЗЕТЫ».

## Коллеги Деда Мороза и его спутники

● Азербайджан	Shaxta Baba
● Албания	Babadimri
● Армения	Gaghant Baba
● Афганистан	Baba Chaghaloo
● Беларусь	Зюзя
● Болгария	Дядо Коледа
● Босния	Deda Mraz
● Бразилия	Papai Noel
● Великобритания	Father Cristmas
● Венгрия	Миклуш и Телапо
● Вьетнам	Ông già Nô-en
● Германия	Weihnachtsmann и Nikolaus
● Греция	Агнос Василис
● Грузия	Tovlis papa, Tovlis babua
● Дания	Julemanden и Julenissen
● Египет	Papa Noël
● Индонезия	Синтерклас
● Ирак	Goosaleh
● Иран	Baba Noel
● Ирландия	Daidí na Nollaig
● Испания	Papa Noel
● Италия	Babbo Natale
● Канада	Santa Claus и Le Père Noel
● Литва	Kalėdų Senelis
● Нидерланды	Kerstman
● Норвегия	Julebukк и Julenissen
● Польша	Święty Mikołaj
● Португалия	Pai Natal
● Румыния	Moș Crăciun
● Сербия	Deda Mraz
● Словакия	Jezisek
● США	Santa Claus
● Россия: Татарстан	Кыш Бабай
● Тайвань	Sèng-tàn Lô-jîn
● Турция	Noel Baba
● Узбекистан	Корбобо
● Украина	Святой Миколай
● Финляндия	Joulupukki
● Франция	Le Père Noel
● Черногория	Deda Mraz
● Чехия	Mikuláš
● Чили	Viejito Pascuero
● Швеция	Jultomten
● Шотландия	Daidáin na Nollaig
● Эстония	Jõuluvana
● ЮАР	Goosaleh



## Всё о Новом годе

### Три новогодних ужаса

- В старину зима ассоциировалась со знаком Сатурна. Сатурн представлялся в виде старца с длинной бородой и косой в руках. Иногда косу меняли на большой посох или жезл власти, которым Сатурн управляет Смертью. В период зимнего солнцестояния этого персонажа необходимо было задобрить. В жертву божеству приносилась девственница, которую привязывали в мороз к дереву и оставляли замерзнуть. Так появилась знакомая нам... Снегурочка!!!
- Ель – прародительница новогодней и рождественской ёлки – у ранних кельтов (и не только у них) почиталась как дерево, наделённое магическим смыслом. Она считалась обиталищем лесного божества, дружба с которым для зависящих от «благоклонности» леса людей была чрезвычайно важна. Дух жил, разумеется, не в каждой занюханной ёлке, а в самой старой и могучей. Вот перед ней-то и собирались в период зимнего солнцестояния подобострастные древние, дабы задобрить духа. А делать это в старину умели только одним способом – принесением жертв. Когда-то это были человеческие жертвоприношения, а потом стали «отдаваться» животными. Внутренности убитых жертв развешивались на ветвях ели, а сама она обмазывалась кровью. Это и были первые прообразы нынешних... ёлочных игрушек!!!
- В Великобритании украшением стола является рождественский пирог. Согласно старинному рецепту он должен быть начинен следующими предметами, которые якобы предсказывают судьбу на ближайший год: кольцо – к свадьбе, монетка – к богатству, маленькая подковка – к удаче.

### Еще три праздничных факта

- Профессиональный праздник Дедов Морозов отмечается каждое последнее воскресенье августа.
- В 1916 году, во время Первой мировой войны, в России ёлка была запрещена Священным Синодом как «немецкий обычай» и вновь разрешена специальным указом Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи (ВАКСМ) лишь перед новым 1936 годом, но уже не как Рождественская, а как Новогодняя ёлка.
- Писатель О Генри стал известным именно благодаря Рождеству. В своё время он носил имя Вильям Сидней Портер, точнее носил номер 34 627 и был заключённым одной из американских тюрем. На свободе у него осталась дочка, которой он очень хотел подарить что-нибудь на Рождество. Денег, естественно, у заключенного не было, и он решил испытать судьбу: написал рассказ и отправил его в один из журналов. И чудо произошло – рассказ был опубликован в рождественском номере, а человек, написавший его и подписавшийся «О Генри», получил гонорар и вскоре стал знаменитым. Ну а маленькая дочка в то Рождество без подарка не осталась.



В **Англии**, кроме как ёлкой, дом украшается веточками омелы. Они есть даже на лампах и люстрах, и, по обычаю, можно поцеловать человека, стоящего в середине комнаты под букетиком омелы.

В **Бирме** Новый год наступает в самый жаркий сезон, поэтому его приход отмечается так называемым «фестивалем воды», когда люди при встрече поливают друг друга. Традиция обливания водой – это своего рода пожелание счастья в Новом году.

В **Болгарии** в Новый год, когда люди собираются у праздничного стола, во всех домах на три минуты гасится свет. Эти минуты называют «минутами новогодних поцелуев», тайну которых сохраняет темнота.

В **Италии** под Новый год принято избавляться от старых вещей, а Рождество ознаменовано сжиганием рождественского полена.

В **Японии** в новогоднюю ночь 108 раз звонят в колокола. Каждый удар колокола соответствует одному из пороков. Всего их шесть: жадность, глупость, злость, легкомыслие, нерешительность и зависть. Однако у каждого порока есть 18 различных оттенков, и в сумме они составляют 108.



### Традиции отмечаия в разных странах

По материалам сайтов:  
<http://vashplus.ru>  
<http://holiday.meta.ua>  
<http://ru.wikipedia.org>  
<http://ulin.ru>

